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Posudek diplomové práce 

 

Jméno diplomanta: Simona Švandelíková 

Téma a rozsah práce: Náhrada škody z mezinárodní letecké přepravy osob, celkem 101 

stran textu, včetně literatury a resumé 

Datum odevzdání práce: 26.6.2020 

 

1. Aktuálnost (novost) tématu: 

             Diplomantka se zaměřila na vysoce aktuální téma náhrady škody v mezinárodní letecké 

přepravě osob, které je sice stálicí v seznamu mých diplomových prací, avšak každoročně 

přináší nové případy a podněty k zamyšlení. Diplomová práce je zcela aktuální, mimo jiné i 

díky osobním zkušenostem diplomantky z této oblasti, diplomantka se výborně orientuje a má 

skutečně přehled o současném stavu i výhledech do budoucna. To je potřebné ocenit.  

 

2. Náročnost tématu: 

 Téma, tak jak jej pojala diplomantka, je náročné, k sepsání práce bylo potřebné nejen 

využít zkušeností z konkrétní práce, ale především prostudovat velké množství literatury, 

převážně zahraniční, mimořádně vysoké množství judikátů, zejména rozhodnutí Soudního 

dvora EU, ale i rozhodnutí mimounijních soudů a českých soudů, jakož i prostudovat řadu 

souvisejících zdrojů, ať unijních, či mezinárodních. Výsledkem je kvalitní práce, dynamická, 

napsaná svěžím stylem, čtivá a obsahující značné množství informací. Musím přiznat, že 

v těchto směrech předčí i některé práce disertační, které jsou předkládány na naší Právnické 

fakultě a které nedosahují výše uváděných vlastností. 

 

3. Kritéria hodnocení práce 

           Diplomová práce je logicky rozvržena a vhodně systematicky uspořádána.  Práce sestává 

ze tří kapitol, dále podrobně vnitřně rozčleněných, jimž předchází Úvod a po nichž následuje 

Závěr.  

V Úvodu diplomantka naznačuje, že téma je jí blízké, setkává se s nepravidelnostmi 

v osobní letecké přepravě, střetává se s realitou fungování právních předpisů v této oblasti a 

nepříjemnostmi pro obě strany. Cílem práce je popsat právní úpravu povinnosti náhrady škody, 
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která nastane v důsledku mezinárodní letecké přepravy osob, a to od vzniku hmotněprávního 

nároku až po jeho procesní uplatnění. V úvodní části jsou stručně vymezeny teoretické pojmy, 

s nimiž diplomantka pracuje. Snad jen je potřebné upřesnit, že práce se zabývá smluvními 

závazky a jejich porušením, nikoli závazky mimosmluvními, jak by snad mohlo být z textu 

dovozováno (ke s. 3). Zajímavá je otázka vymezení subjektu, který lze považovat za cestujícího. 

K tomu diplomantka uvádí mimo jiné nepříliš známé rozhodnutí SDEU č. C-6/14 Wucher 

Helicopter (s. 14 n.), k pojetí „cestujícího“ by se mohla blíže vyslovit při ústní obhajobě.  

První kapitola podrobně uvádí právní úpravu odpovědnosti leteckého dopravce 

v nařízení č. 261/2004 i v Montrealské letecké úmluvě, včetně vztahu těchto dvou instrumentů. 

Druhá kapitola se přímo zaměřuje na odpovědnost leteckého dopravce, ve srovnání evropské a 

mezinárodní úpravy. Navazující třetí kapitola se věnuje uplatňování práv cestujících v letecké 

přepravě v EU, a to jak z hlediska alternativního řešení sporů, tak z pohledu soudního řízení. 

Zajímal by mne názor diplomantky na spíše neslavné rozhodnutí SDEU č. C-139/11 Cuadrench 

Moré, které řešilo otázku promlčení, kdy soud patrně vůbec neuvažoval v dimenzích 

mezinárodního práva soukromého. Zajímavé je rovněž pojednání o zrychleném způsobu 

uplatnění práva v EU – setkala se diplomantka s použitím nařízení o Evropském řízení o 

drobných nárocích v praxi? (ke s. 69). Velmi podnětné jsou rovněž úvahy týkající se Brexitu a 

letecké přepravy ve vztahu k UK od následujícího roku 2021, jakož i úvahy o vývoji v rámci 

specializovaných agentur vyřizujících nároky v souvislosti s nařízením č. 261/2004. 

Práce ústní v Závěr, v němž diplomantka shrnuje poznatky, k nimž dospěla. Poukazuje 

na hlavní problémy uplatňování práv cestujících v praxi a naznačuje možnosti dalšího vývoje. 

 

4. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Práce je kvalitní a přínosná, dotazy k ústní obhajobě jsem vyjádřila průběžně v textu.  

 

5. Doporučení / nedoporučení práce k obhajobě 

Práci plně doporučuji k ústní obhajobě.  

 

6. Navržený klasifikační stupeň 

 Práci hodnotím známkou výborně. 

 

V Praze dne 10.7.2020 

       

                                                                       Prof. JUDr. Monika Pauknerová, CSc., DSc. 


